



# 消防设施联网监测系统发出今年首个“警报”

## 全市已有1514个“大单位”接入该系统,总监测点184万个



消防救援人员赶到现场进行扫尾

■常消 何媛 图文报道

本报讯 本月初,常州吾悦广场地下二层车库内,一汽车突然起火。市消防救援支队消防设施联网监测系统同步接到消防设施传输至平台的报警信

号,并比对同时接到的市民报警信息后,立即向该商场的消防值班人员发出了火灾报警通知,在远程指导开启喷淋等自动消防设施的同时,调派消防救援人员赶赴现场,及时消除了火情。这是我市消防设施联网监测系统今年发出的首个火

灾报警通知。

据介绍,我市消防设施联网监测系统从2014年6月起建设,它可将单位内部独立的消防设施联网并进行集中监测,精准捕捉潜在消防风险和隐患,变“看见隐患”为“预见风险”,属于“智慧消防”的重要组成部分。

目前,全市已有1514家高层公共建筑、大型综合体等“大单位”接入联网监测系统,总监测点达184万个,基本实现了报警联动、设施巡检、单位管理、消防监督执法等功能的拓展。自系统运行至今,累计预警真实火警23起,为火灾扑救和应急救援提供了数据信息支撑。

据悉,常州消防还将接入更多的社会单位,扩大联网监测覆盖面,探索防火监督信息化新格局,实现更准确、更快速的火灾预警处置。

## 飞身一跃,有“警”无险

■段羽铭 汪磊

本报讯 “警察同志快来!有人要轻生!”3月中旬的一天中午,市公安局高新区分局新桥派出所接到群众报警,称小区天台有一名女子情绪激动,扬言要轻生。

民警迅速赶到事发地点,只见该女子坐在小区楼顶露台边,稍有不慎就会掉落,情况十分危急。“有什么事情可以跟我们说,我们会帮你解决的!”民警杨深

思一边在旁与女子谈心吸引女子注意力、安抚她的情绪,一边寻找救援时机。

趁女子不注意,杨深思猛地飞身跨过护栏冲向女子,双手紧紧抱住她的腰部,一鼓作气将她从危险的顶楼边缘抱下。最后,与现场消防救援人员一起,把女子转移至安全区域。女子被成功营救后经医护人员检查,身体无大碍。随后,民警将女子带回派出所进行劝解,直至女子解开心结,保证不再冲动做傻事,才放心交由家属安全带回。

## 全市第4条

## 新闻中学公交专线通车

■何媛 焦瑾 图文报道

本报讯 18日早晨6时刚过,钟楼交警大队新闻中队民警就来到新闻中学门口,开始疏导新设“新闻中学”站点旁的临停车辆,确保公交专线停车位“虚位以待”。7时许,两辆公交专线车辆准时到达校门口,民警一边指挥停车、一边示意路过的社会车辆减速慢行注意避让,同时引导学生有序下车,排好队伍进入校园……

这是新闻中学校园公交专线第一天正式通车运行的场景。从去年暑假起,市公安局交警支队钟楼大队新闻中队就根据详细的交通安全调研结果,与公交公司、教育部门、新闻街道等多方协商,决定推出钟楼区第1条、全市第4条校园公交专线,为新闻中学百余名学生上下学提供便利。据悉,刷学生卡乘车,每次为0.6元。

新闻中学校长张卫国介绍,该校目前有765名学生,大部分



新闻中学校园公交专线

居住在新闻街道及附近的绿地社区和荷园周边,距离学校较远。由于学校门口道路狭窄,一遇雨雪天气,交通十分拥堵,给师生出行、家长接送都带来了困难,且存在一定的安全隐患。学校在与交警部门沟通后,得到了公交公司的大力支持,最终定制推出了惠民型的新闻中学校园公交专线。

据悉,该专线以新裕路飞龙路为起点,途经绿地世纪城、新闻花苑、玉荷桥,至常州市新闻中学。全程5个站点,共计15分钟左右,每天早晨6:50和下午6:00设有固定班次。

## 见屋里没人,顺走手机

### 非法入户实施盗窃,数额不大也以盗窃罪论处

■杨艳娜 于远航

本报讯 原本只想问路,见屋里没人,他将别人的手机放进了自己的口袋……近日,经常州经开区检察院提起公诉,法院以盗窃罪判处王某某拘役二个月,并处罚金人民币二千元。

2023年11月7日上午,王某某前往单位领取工资,却被告知工资要下个月发放。当天晚上9时许,囊中羞涩又心情郁闷的他独自一人在街上转悠,渐渐走进了陌生街巷。路过一

户人家时,王某某见屋中灯火明亮,家门敞开,于是准备问路。他在门前喊了几声,发现屋里没人,想到自己最近缺钱,便产生了偷点东西换钱花的念头。在客厅巡视一圈后,王某某发现客厅桌上有2部手机,便拿走了看上去较值钱的那一部,随后迅速离开。

打开手机,王某某发现手机竟然没有锁屏密码,微信零钱里还有好几百元。在之后的几天里,王某某将微信账户内的钱花完,后又将手机抵押给手机店,获得300元。

2023年11月11日,发现手机失窃、微信账户资金被盗的刘女士报警。11月16日下午,民警在汽车站将王某某抓获。到案后,王某某承认了自己入室盗窃手机的犯罪行为。经查,王某某盗窃手机及微信账户钱款共计1103.36元。

近日,常州经开区检察院以涉嫌盗窃罪对王某某提起公诉。法院采纳了检察机关的公诉意见,作出如上判决。

检察官说法:非法入户实施盗窃的,即使未达数额较大的标准,仍以盗窃罪论处。

## 打车去医院时突然发病,出租车师傅及时送医——

## 马女士的打车费,就是给不出去



马女士(右)给黄建华送来锦旗

■舒翼 周红亚 图文报道

本报讯 “一定要谢谢黄建华师傅,是他救了我的命。”3月19日下午3时许,66岁的马女士趁着身体好些了,把一面锦旗

送到了“常州晚报爱心车队联盟”成员——常州巴士出租车公司,当面交到了黄建华手中。

马女士说自己年轻时落下了病根,不时会出现昏厥状况。今年春节后,她昏厥过一次,到医院抢救后才恢复。平时经常觉得胸闷难受,晚上睡觉都会被痛醒。

3月14日上午9时许,她决定再去医院做检查,就从浦南新村打了一辆出租车,驾驶员正是黄建华。“我上车没多久就开始神志不清,只知道师傅在喊我。没过一会儿就到了医院,他把已经瘫倒在地、浑身无力的我搀扶进急诊大厅,让我靠在他的身上休息,还大声呼叫医护人员。”经过近一周的治疗,马女士已经好多了,但仍需住院治疗。

对于马女士的感谢,黄建华说自己是公司雷锋车队的队员,助人为乐是他的本分。“当

时车开到同济桥附近,马女士出现手脚发麻、浑身冒汗、全身无力的症状。我知道救人刻不容缓,偏偏当时路上还堵车,我连忙打开大灯和双闪,拨打110请求交警疏通道路,把马女士送到了医院。”医生让黄建华把手机号留下,说等病人好了可以把车费给他。黄建华谢绝了医生的好意,直接离开了。

最后马女士还是通过车牌号找到了黄建华。当她提出要补上打车费的时候,又一次被黄建华谢绝了。



## 网购“金毛狗”,他摊上事儿了

■汪磊 段羽铭

本报讯 你知道吗?在植物界也有“金毛狗”,是一种叫“金毛狗蕨”的蕨类植物。这种“金毛狗”可不能买卖,否则就会触犯法律。

近日,市公安局钟楼分局邹区派出所民警在工作中发现,夏某疑似购买了国家二级保护植物。民警迅速开展侦查,在其工作地点查获两株蕨类植物。据夏某交代,其通过网络了解到“金毛狗蕨”价格便宜且有很强的止血效果,并看到有人在网上销售,便花了160元买回来栽种,没想到会涉嫌违法犯罪。经鉴定机构鉴定,现场查获的两株植物均为“金毛狗蕨”,属于国家

二级野生保护植物。目前,案件正在进一步办理中。

据介绍,“金毛狗蕨”又被称为金毛狗脊、金毛狗、金毛狮子、狗青、金毛猴、百枝、金丝猴蕨等,属于蚌壳蕨科的树形蕨类植物。因其根状茎很像趴在地上的金毛狗头而得名。金毛狗蕨有极高的观赏价值和药用价值,为国家二级野生保护植物。

警方提醒:《中华人民共和国刑法》第三百四十四条规定,违反国家规定,非法采伐、毁坏珍贵树木或者国家重点保护的其他植物的,或者非法收购、运输、加工、出售珍贵树木或者国家重点保护的其他植物及其制品的,处三年以下有期徒刑、拘役或者管制,并处罚金;情节严重的,处三年以上七年以下有期徒刑,并处罚金。